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Madrid, aug. 8. 

ságot keltett az a körülmény, hogy Franco 
tábornoknak nagyobb számu marokkói csa 
patot sikerült áthoznia az anyaországba. -- 
Kormánykörökben nem tagadják, hogy a 
helyzetet tényleg aggasztónak itélik meg. A 
csapatszállitások most már nagyban nieg- 
könnyitik a felkelők ama szándékát, hogy 
délről is megközelitsék a fővárost és ezzel 
Madrid bekeritését teljessé tegyék. Az vi- 
szont nem lehet kétséges, hogy a főváros el 
este az ellenforradalom teljes győzelmét és 
a baloldal teljes leverését jelenti. 

Az olasz Tribuna" cimü lap spanyolor 
szági tudósitója beszélgetést folytatott Chin 
delan tábornokkal a felkelők légi haderejé- 
nek főparancsnokával. Kijelentette a tábor- 

után lép teljes aktivitásba. A repülőrajnak 
mintegy 50 gépe a napokban indit táma- 
dást a kormány hadiflottája ellen, majd en- 
nek tönkretétele után a Malaga és Madrid 
ellen vonuló seregek segitségére siet. 

A burgosi kormány Franco tábornokot 
bízta meg a Madrid elleni támadással s meg 
állapodtak abban is, hogy a főváros eleste 

után Franco lesz az ideiglenes kormány el- 
nöke. A Madrid elleni támadás beinditását 
vasárnapra várják. 

A madridi kormány véleménye szerint a 
támadás légi bombázással kezdődik, minden 

városban már napok óta légvédelmi, elsöté- 
ttő gyakorlatot tartanak. A legkülönbö- 
tőbb időpontokban szirénák bugása hangzik 
fel a városban, mire minden világitást ki 
kell oltani s a lakosságnak a földalatti vula 
mosok megállóhelyeire kell menekülni. 

A burgosi rádió jelentése szerint a teg- 
4api napon az összes frontokon megindult 
a harc. A marxista milicia heves támadást 

Molla tábornok seregei szilárdan tarta- 
lak s támadókat visszverték. Franco tá- 
rnok tegnap vezérkarával együtt megér- 

tezett Sevillába. 
Tangeri jelentés sezrint a spanyol kor- 

mány hajói tegap reggel óta bombázzak 
Ilgeziras kikötőjét és a lalineai laktanya- 

t, ahova a Spanyol Marokkóból átszalli- 

A spanyol fővárosban nagy nyugtalan- 

nok, hogy a jobboldali légi haderő csak ez- 

valószinüség szerint éjszaka s ezért a fő- 

intézett Guadarrama ellen, amelyet azon- 

tott ktonaságot helyezték el. Válaszul a fel- 
kelők hajói közeledtek a kikötőhöz. A két 
hajóhad között azután valóságos tengeri 
csata játszódott le, végül is a kormány ha- 
jói visszavonultak, de a felkelők hajóhada 
is komoly veszteséget szenvedett. Egy má- 
sik jelentés közli, hogy hat Valenciából ér- 
kezett repülőgép bombazáport zuditott a 
Baleári szigeteken levő Albiza városra. 

Liszaboni jelentés szerint a portugál 
határról állandóan erős ágyutüz hallatszik. 
Különösen heves a harc Badajos város bir- 
tokáért ahol állitólag fellázadtak a csend- 
őrcsapatok és átpártoltak a fölkelőkhöz. Ki 
szabaditották a politikai foglyokat is, akik 
most a kormány ellen harcolnak. 

A mérsékelt spanyol baloldal hangulata 
rendkivül elkeseredett. Prieto szociáldenk- 
rata képviselő az egyik lapban cikket irt, 
s ebben azt fejtegeti, hogy azok, akik szen- 
vedélyükben harcot kezdettek testvéreik el 
len, nem gondolták meg eléggé, milyen ve- 
szedelmet zuditottak ezzel az országra. Cik 
kének következményeként megállapitija, 
hogy 

Spanyolország függetlensége veszélyez- 
tetve van. 

Nyolc bombavető repülőgép jelent meg a madridi repülőtér felet 
A mérsékelt baloldai Spanyolország függetlenségét félti 

mert a felkelők nem átallottak külföldről 
pénzbeli és fegyveres segitséget elfogadni s 
ezzel lekötözték magukat bizonyos érdekek- 
nek, amelyek szempontjából igen fontos az, 
hogy a spanyol függetlenséget gyengitsék 
és kezüket előbb Spanyolország gyarmataii 
ra, később esetleg az anyaországra is ráta: 
gyék. 

Legujabb jelentések szerint Madrid fe 
lött tegnap nyolc bombvető repülőgép je- 
lent meg. A kormány várta az ellenforradal 
márok repülőtámadását s igy a támadó raj 
feltünése nem árte váratlanul. Azonnal mú 
ködésbe léptek a légelháritó osztagok és 
ágyuzni kezdték a gépeket amelyek ekkor a 
madridi repülőtér fölé szálltak és mintegy 
husz bombát dobtak le a hangárokra. E. 
után sértetlenül visszatértek. 

Molla tábornok csapatai északról any- 
nyira megközelitették a fővárost, hogy Gua 

darrama hegység lejtőiről már egész Mad- 

ridot belátják. A kormánycsapatok itt még 

feltartják az előnyomuló ellenforradalmáro- 

Kat, de hir szerint már nem sokáig tarthat- 
ják magukat. Madrid osztroma minden perc 
ben megindulhat. 

Mirálui kihallcatáson filtakoztak 
áz cilenzélű pártvezérei 
a örödorszáni diktatura ellen 
György király nmem adol határozolt 
válasz! az ellemzék követeléseire 

Athén, aug. 8. 
Az átalakult görög kormány tagjai teg 

lnap délelőtt letették az esküt György gö- 
rög király előtt. Az uj kormányban Meta- 
xas a miniszterelnöki tárcán kivül a had- 
ügyi, külügyi, légügyi és tengerészetügyi 
tárcákat is magának tartotta meg. 

A miniszterek eskütétele után a gövög 
pártvezérek együttes kihallgatáson ielentek 
meg az uralkodó előtt és 

tiltakozásukat fejezték ki a diktaturi 
bevezetése ellen, annak azonnali meg- 
szüntetését követelve. 

György király meghallgatva az ellenzék 
pártvezérek tiltakozását, de határozott vá- 
leszt nem adott. 

A király ezután Korfu szigetére uta- 
zott, ahol nehány napot tölt 

A. . 

A fombola igazoló jegyei beváli6atók 
az összes bizományosoknál és a kiadóban 

- 



MENEIRENDJE 
Derfekiivregény 

Fenyegető, szenvedélytől eltorzult arca 
gyszeriben megérttette velem, hogy a ha- 
egyi félni lehet. Poirot élesen mondta: 

- Betty Barnardot közveszélyes őrült 
őlte meg. Csak ugy segithet bennünket a 
nyomába, ha a tiszta igazságot mondja. 

A fiu pillantása Meganra vándorolt. 
- Ez igy igaz - bólintott a leány. 

Most nem lehetünk kiméletesek se magunk- 
kal, se mással szemben. El kell mondano 
mindent. 

Donald Fraser megadta magát. 
- En... nem tudtam bizonyosan... 

Mikor mondta, elhittem neki. Eszembe se 
jutott, hogy más lehet a szándéka. Ké- 
sőbb.. . nem tudom, talán valami lehetett 
a hangjában. Később gondolkozni kezd- 
tem. 
- És? - Poirot szemben ült Donald 

Fraserrel. A szeméből mintha mágnes erő 
áradt volna. 

- Szégyeltem magamat, amiért gya- 
nakszom. De. . . de gyanakodtam. Atra 
gondoltam, hogy lemegyek a partra és fi- 
gyelem, mikor kijön a kávéházból És... 
le is mentem. Aztán ugy éreztem, hogy 
mégse szabad ezt tennem... Ha Betíy 
meglát, haragudni fog rám. Bántani fogja, 
hogy nem bizom meg benne. 

- Tehát mit csinált? 
- Átmentem St. Leonardba. Nyole 

brára érhettem oda. Aztán figyeltem az 
autobuszokat . . . hogy megérkezik-e vala. 
mmelyikkel . .. De nyomát se láttam. 

- És aztán? 
- Aztán . .. kicsit elvesztettem a fe- 

em. Meg voltam győződve, hogy fértivel 
(ment valahová. Legvalószinübbnek tartot- 
tam, hogy Hastingsba. Odamentem... 
enéztem minden vendéglőbe, várakoztam a 
ozik előtt . . . kimentem a molóra. Őruült- 
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ség volt. - A fiu szünetet tartott. Meg- 
reztem a hangjában a nyomoruságot és 

haragot, amit előző este érzett. - A végén 
abba hagytam . . . hazajöttem. 

- Ez hány órakor volt? 
- Nem tudom. Gyalog jöttem. Ejfel 

Hehetett, vagy még később, míire hazaértem. 
kor... 

A konyha ajtaja kinyilt: 
- Nini, hiszen itt vannak! - szólt 

Kelsey felügyelő. Crome is utána jött, nillan 
tását végig járatta Poiroton és a két isme- 
retlenen. 
-Miss Megan Barnard és Mr. Donaid 
fraser - mutatta be őket Poirot. - Cro- 
me felügyelő Londonból. - Aztán a fel- 
ügyelőhöz fordult: - Mialatt maguk oda- 
fönt folytatták vizsgálódásaikat, én Miss 
Barnarddal és Mr, Fraserrel beszélgettem. 

- Ugy? - kérdezte Crome hüvösen. 
Poirot kihátrált a konyhából, én utána 

mentem. 

- Fölkeltette valami a 
FPoirot, - érdeklődtem. 

- Csak a gyilkos csodálatos nagyiel- 
küsége, Hastings. 

Nem volt elég bátorságom, hogy bevall- 
dam, hogy - kukkot sem értek az egészből. 

TANACSKOZAS. 

A bexhilli gyilkosság sokkal nagyobb 
keltett, mint az andoveri. Ez ért- 

figyelmét, 

ető is volt, mert sokkal több népszerü 
elem szerepelt benne. Először is az áldozat 
csinos, fiatal leány volt. Aztán a gyilkosság 
togatott tengerparti fürdőhelyen történt 
A büntény részleteit bőven kiteregették 

ujságok. Az A. B. C. menetrendről is 
k szó esett. A legelfogadottabb elmélet, 

szólt, hogy a gyilkos ott helyben vásá- 
ta és ezen a nyomon kell leleplezni a ki- 
t. 

(Folyt kö..) 
zkazooczo . 

A MAGYAKSAG" 
ék oldal 1936 : ugusztus 10. 

A HACÁC , 

tartozások 
Bucuresti, augusztus 8. 

A pénzügyminiszterium egy körrende- 
letet küldött el, amelyben felhivja az alan- 
tas hatóságok figyelmét arra a körülmény- 
re, hogy az 1936 április elsejel, a függőben 
maradt állami tartozások rendezéséről szóló 
törvény második szakaszának értelmeben 
azok 

az 1934-1935-ből származó állami tar- 
tozások, amelyeket 1936 március 831-ig 
nem fizettek ki, készpénzben fizeten- 
dők, 

még pedig két részletben: az első részletet. 
az 1936-37. költségvetés terhere, a máso- 
dik részletet pedig az 1937-38. év terhére 
kell fizetni, azon követelések kivételevel, a 
melyek 3000 lejen aluliak és azonnal fizeten 

Nem kacsa? 

Sighet, augusztus 8. 
Tiz erdőmunkás azt állitja, hogy a 

Valea Raului erdőben egy hatalmas kétfejü 
őzet láttak négy pár szarvval. Az őz inni 

Nemyork, augusztus 8 
Carl Ericksont életfogytiglani fegyház- 

ra itélték Colorado államban, mert meggyil- 
kolta feleségét. Már husz évet töltött a den 
veri fegyházban, amikor két amerikai tu- 
dós uj tuberkulózis szérumot akart a maj- 
mok után most már emberen is kipróbálni. 
A coloradoi igazságügyi hatóságokhoz for. 
dultak és tőlük kértek "anyagot" a kisérle- 
tezéshez. Miután életveszélyes vállalkozás- 
ról van szó, természetesen csak halálraitél- 
tek, vagy életfogytiglani fegyházra itélt ra- 
bok jöhettek számitásba. Carl Erickson 

i l B Gewaeri-ilmvilághira 
Figyelem! ..éa Bek vuaenurka 
Mindkeltőt megkaphatia összesen 80 leiért a 

icgyeniitésére 

dők, valamint az ennél nagyobb követelések 

huszévi raboskodás után iaelentkezett az 

ea. Episcopul ior 

kivételével, amikor a hitelező beleegyezik 
abba, hogy a második részletet Consoldar 
kölcsönnel fizessék. Az, aki a neki járó ös 
szeget fel akarja venni, köteles az egész ne- 
ki járó összegről szóló igazoló iratokat kér 
vényéhez csatomi. 

A magánjellegü devizakérést is autori 
zált bank utján kell beadni A Nemzet) 
Bank devizahivatala egy közleményt adott 
ki, hogy a magánosok devizakéréseit felül 
biráló különleges bizottság elhatározta 
hogy hivatalból visszautasit minden olyan 
devizakérést, amelyet nem autorizált bank 
utján adtak be és amelyhez igazoló iratok 
mint orvosi, tanulmányi stb. bizonyitvány 
nincs mellékelve. Eddig ugyanis annyi pro- 
tekciós embernek utaltak ki külföldi utazá- 
si célokra devizát, hogy most már nagyon 
meg kell rostálni a jelentkezőket. 

Kétiejü, négyszarvu őz kóborol 
a maramuresi erdőkben 

jött a Macarlau tó vizéhez. 
Több fényképész Macarlauhoz utazott, 

hogy megpróbáljon fényképet csinálni az 
érdekes tüneményről. 

Jutalmul szabadlábra került 
az élettogytiglanra itélt 

leleséggyilkos, 
akit tüdővészbacilusokhkal oltottak be és semmi 

baja nem lett tőle 
életveszélyes kisérletre. Három hónapig 
sérleteztek vele az amerikai kutatók és nap 
nap után olyan hatalmas dozis tüdőbacillust 
vezettek a szervezetébe, hogy az biztos ha- 
lált jelentett volna mindenki akit 
nem oltottak be az uj szérummal. A kísérlet 
sikerült, Carl Erickson életben maradt 
igy most jutalmul kiengedték a fegyház- 
ból. Amikor kiengedték, megkérdezték, ho- 
gyan mert vállalkozni erre a veszélyes ki/ 
sérletre, kijelentette, hogy mindenre vállal 
kozott volna, csakhogy kiszabaduljon, mett 
az tudja csak igazán, hogy mit jelent a sz3" 
badság, aki husz évet már bartönben tők 
ö 

kom 
plda 
mán



Brüsszel, aug. 8. 

A belga kormány erélyes intézkedése- 
ket foganatositott a Belgiumban erősödő 
kommunista propaganda elfojtására. A jobb 
pldali lapok hiradásai szerint a szovjetkor- 
mány izetve a Komintern 

több millió frank segélyt utalt, át : a bel 

ga kommunistáknak a propaganda fej- 
lesztésére. 

A jobboldali lapok szemére vetik a kor- 
mánynak, hogy a bolsevizmus lázasan szer- 
vezkedik az ország területén s mig a jobbol 
dali gyüléseket egymásután tiltják be, addig 
a marxisták és szélsőbaloldali elemek min- 

Tiflisz, augusztus 8 
Az orosz Kaukázus Csegete tartomá- 

nyában rettenetes szerencsétlenség történt. 
fddig még pontosan meg nem állapitott 
ermészeti erők összemüködése folytán 

et] 
tt az egyik hatalmas hegylánc beomlott 

ib s a lezuhanó óriási sziklát 2 falut el- 
a temettek. 

k 

E Az őrültek miatt 
0. 

London, aug. 8. 
A VIII. Edward király ellen legutóbb 

megkisérelt merénylet még mindig élénken 
foglalkoztatja a hatóságokat és valószinü 
nek látszik, hogy a merénylet hatása alatt 
: koronázási ünnepségek programján is 
változtatásokat eszközölnek. 

Eddig az angol rendőrség, ha a brit 
alkodóház tagjainak személyi biztonsá- 

gáról volt szó, kizárólag a terrorista szerve 
etek, anarchista csoportok közismert tag- 

Bucuresti, aug. 8. 
Tighina város lakosságát borzalmas 

2 kettős tragédia tartja izgalomban. A ször- 
s yü katasztrófa áldozata két testvér, Ion 
7 Dumitru Buhacescu, akik mindig a legna 
it gyobb egyetértésben éltek egymással s igy 
t szerencsétlenség körülményei annál meg- 
s renditőbbek. 
2 lon Buhacescu sulyos betegségben szen 

Vedett s fivére önfeláldozó szeretettel ápol- 
. lon azonban nem birta a szenvedéseket 
bejelentette fivérének, hogy öngyilkos 

e sz. Rö-tán. ahogy ezt kimondta, futásnak 

Mes akorta akadályozni fivére 
önévilkosságát- mindkettőjükcet 

halálra tázolta a vonát 
Borzalmas kettős tragédia a tighinai pályaúdvaron 

Elfojtja a beléa kormány a 
kommunista propagandát 
A Komintern áltitólag többmillió 

a belga kommunisták támogatására 
irankot utalt át 

den akadály nélkül tarthatják meg gyülései 
ket. 

E támadások hatása alatt határozta el 
a kormány, hogy a kommunista propagan- 
dát minden rendelkezésére álló eszközzel le 
fogja törnii 

Varsóból érkezett jelentések szerint 
Rafka városban a lengyel rendőrség szá- 
mos kommunistát artóztatott le. Lakásai- 
kon házkutatást tartottak s ezek során 
nagyszerüen felszerelt nyomdára és renge- 
teg kinyomtatott röpiratra bukkantak. A 
vizsgálatot tovább folytatják, mert az ed- 
digi adatok arra engednek következtetni, 
hogy az egész tartományra kiterjedő szer- 
vezkedésről van szó. 

Két fialut eltemetett 
a kaukázusi hegyomlás 
A falvak valamennyi lakója a kőremgeleg 

alait lelte halálát 
A szerencsétlenség hirére azonnal nagyszá- 
mu segélycsapatok indultak a helyszinre, a 
melyek megkezdték a mentési munkálatokat 
de eddig még nem sok eredménnyel. A fa- 
luk magasan el vannak boritva a sziklákkal 
s valószinünek látszik, hogy egyetlen em- 
bert sem sikerül kimenteni a kőrengeteg 
alól. Egyelőre természetesen a halottak pon 
tos számát nem tudják. 

Megváltoztatták az angol koro- 
názási ünnepségek programját 

jait tartotta szemmel. Most azonban ráesz- 
méltek, hogy ezeknél nagyobb veszedelmet, 
jelentenek a beszámithatatlan emberek, a 
kiknek agyában könnyen megszülethet egy 
merénylet terve. 

Miután ezeket nem lehet egyszerüen le, 
fülelni, mint a terroristákat, a koronázás 
idején az általános ővintézkedéseket fogják 
megszigoritani, ami szükségessé teszi a nyil 
vános ünnepségek és felvonulások rendjének 
megváltoztatását is. 

eredt a pályaudvar irányába. Bátyja min- 
denütt nyomon követte és a sineken érte 
utól, ahol a két egymást szerető testvér kö 
zött dulakodás kezdődött. Dumitru minden- 
áron elakarta rántani életunt asesát a sinek 
ről, ekkor azonban 

befutott egy gyorsvonat, amely a szo- 
rosan egymásba fonódott testvéreket 
alaktalan hustömeggé roncsolta össze. 

A tragédia áldozatait igen sokan ismerték 
a városban s ezért az a legnagyobb meg 
döbbenést váltotta ki 

Belgiumban is államositják 
a fegyvergyárakat 

Bruxelles, augusztus 8. 
A vegyes katonai bizottság elfogadott 

egy javaslatot, a fegyver és hadianyaggyá 
rak államositására. Az esetleg nem államo- 
sitható gyárak felett szigoru ellenőczést 
fognak gyakorolni, limitálni fogják a nya 
reségeket, felügyelni fognak az eladásai 
felett és háboru esetén elrekvirálják az 
egész üzemet. 

A javaslat záradéka kifejti, hogy ez a 
politika a béke ügyét szolgálja és erősiti a 
hadsereg szellemét. 
mdiát l 

Eenedek A a budapesti gyógypedagó 
giai intézet tanára még egy hónapig Ora: 
deán marad és tanácsot nyujt mindazoknak 
kiknek süketnéma, beszédhibás, avagy szel 
lemileg fogyatékos gyermekük van, egyi 
szersmint felnőtt, nagyothallóknak is a 
szájról való leolvasási készség elsajátitásá- 
ra. Található: Str. Millerand 1. I. em. 
csőház, Str. Alexandri utca sarkán. 

lép 

Ardeali származásu az egyik 
spanyol felkelő tábornok 

Bécs, augusztus 8. 
A Neues Wiener Journal érdekes dol 

got közöl a spanyol eseményekkel kapcso- 
latban. A felkelők között az egyik tábor- 
nok román eredetü A tábornokot Pedro 
Mannelnek hivják aki ezelőtt Petre Ma- 
mole név alatt Ardealban élt. 

Petre Manole 1904-ben, 16 éves korá- 
ban kalandos vérétől hajtva, elhagyta szü- 
mdőföldjét. A célja az volt, hogy Egyiptom- 
ban régi sarcophagokat és mumiákat fedez- 
zen fel. A constantai kikötőben hajóra is 
szállt és el is ért Egyiptomba, ahol a nyo- 
morgás borzalmas éveit ismerte meg. Vé- 
gül is lemondva a fáraók felkutatásáról, 
Marokkóba ment ahol belépett a spanyol 
idegen lékióba. Katonai karrierjét megle- 
pően gyorsan futotta be. Pár év mulva 

amár ezredesi rangot szerzett. A két héttel 
ezelőtti forradalmi mozgalmak kitörésekor 
Pedro Manuel az elelnforradalmárok közé 
állott. Most egy tatuani légiót vezet. Ha az 
ellenforradalom győz, Pedro Manuel igen 
magas polcra fog feljutni. 
.. 

-Siesta Sanatorium Budapest, I. Ráth 
György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sabban fekvő és orvosilag legtökéletese eb- 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
győgyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograpk 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélftürdő) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilagavezetett 
villanyüzemüű konyha. Elsőrendü ellátás. - 
9700 négyszögöles park. - Olcső árak! 

Időjárás 
Elénkebb szél, több Helyen k. A-E 

mérséklet kissé emelkedik. ltai a ek . 

Malom könyvek 
örléshez Pásztor Ede cég 
papirkereskedésben Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 
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Románia sikere a görög-római bírkózásban 

Tőzsér ismét győzött 
Görög-római birkozás. 

A görög-római birkozásban a középsu- 
lyu román Cocos az 5:30 percben tussolta 
Gogel svájcit. A nehézsulyban Nyman svéd 
a 6.51 percben tusgyőzelmet aratott a ro- 
mán Kondorossy felett. 
! A román Tőzsér második őzelmét 
aratta ma délelőtt: a jugoszláv Tóthot ver- 
te meg. Légsulyban a román Horváth ponto 
zással győzött a csehszlovák Janda elleu. 

Dekatlon. 

A dekatlonban az első két szám után 
az amerikai Clark vezet, aki 10.9-et futott 
százra, 762-őt ugrott távolba. Nem hivata- 
los pontozás szerint : 1 Clark USA, 2 Par- 
ker USA, 3. Morris USA. 

Vitorlázás. 

Kielben a vitorlázást folytatták tegnap 
az olimpiai egyes jolléban Hollandia, a star 
boot csoportban Németország, nemzetközi 
6 méteres osztályban Olaszország, nemzet- 
közi 8 méteres osztályban Svédország hajói 
nyerték a futamokat. 

Pisztolylövés. 

Délelőtt folytatták a pisztolylövést Az 
első csoportban a svéd Ullimann 578 körrel 
uj világrekordot állitott fel. 
50 méter távolságról leadott pisztolylö- 

vésben 1. Ullmann svéd, 2 Krempel német, 
3. Jamoniniéres francia. 

400 m. sikfutás. 

A 400 méteres sikfutás bajnoka Wil- 
liams USA, 2. Brown angol, 3 Luvalle USA 
4 Roberts angol, 5. Fritz kanadai, 6. Loa- 
ring kanadai. 

Kosárlabda: 

Esztország - Franciaország 34.29, Chi 
le - Törökország 30:16, Sváje - Németor 
szág 25:18. 

Lovaspólo. 

Argentina - Anglia 11:0, Argentina 
ezzel megnyerte a lovaspólótornát és olim- 
piai bajnok lett. 2 Anglia, 3 a Mexikó - 
Magyarország mérkőzés győztese. 

A párbajtőrcsapat mérkőzései során ki- 

estek: Magyarország, Dánia, Chile, Ausz- 
tria és Görögország. 

5000 méteres sikfutás. 

Tegnap délután folytatták le az 5000 
méteres sikfutás döntőjét. Ez a verseny is- 
mét az északi futók győzelmét hozta. Az 
élre két finn és egy svéd került. A győzel- 
met Höckert olimpiai rekorddal hóditotta 
el. Eredmények: 

Olmnpiai bajnok: Höskert finn 14.22 p. 
2. Lehtinen svéd, 3. Johnson svéd, 4. Mura- 
koso japán, 5. Noji lengyel, 6. Salminon 
finn. 

Már kus szönyegszövőé; 

Pperzsaszönyeg 
Zsákszönyeg 
Szönyegfonal 
Szönyegjavitás 

Str. Avram lancu 11. Fűchsl palota, 

400 méteres sikfutás: Délután került 
sor a 400 méteres sikfutás elődöntőjére, A 
versenyt két futamban bonyolitották le. 

I. előfutam: 1. Williams 47,2 p., 2. Ro. 
berts, 3. Laoring. 
II. előfutam: 1. Luball, 2. 

Fritz 
Brown, 3. 

. , 

Elmegyégyinfézeilbe 
kerül a sovafai gamngster 

Tg. Mures, aug. 2. 
Nagy megdöbbenést keltett egy évvel 

ezelőtt az a hir, hogy vidékünkön is Haupt 
mann féle gangszterek müködnek, kik gyer 
mekek elrablásával fenyegetőznek s így 
próbálnak nagyobb összegeket kizsarolni. 
Egy évvel ezelőtt ugyanis a csendőrség el- 
fogott egy gyanusnak látszó fiatalembert, 
kinél Lamm Toplita-i fakereskedőnek cim. 
zett levelet találtak. A levélben arra széli- 
totta fel a fakereskedőt, hogy meghatáro- 
zott helyen és időben adjon át 50 ezer lejt, 
mert különben gyermekét elrabolják. A fia 
talemberről megállapitották, hogy Nurid- 
san Stefan tg.-muresi lakossal azonos, aki 
azzal védekezett, hogy a levelet utkozben 
adta át neki valaki kézbesités végett, tar- 
talmáról és átadójáról semmit sem tudott. 
A csendőrség jelentése alapján megindult 

az eljárás Nuridsan ellen, akit azonban nem tudtak előállítani és az volt a hir, hogy kül 
földre utazott. Meglepetésszerüen most egy 
ujabb csendőri jelentés arról számol be, 
hogy Nuridsan nem szökött külföldre, ha- 
nem állandóan a környéken bujkált s leg 
utóbb Sovata fürdőre tette át székhelyét, 
éjszaka betört egy trafikba és onnan több 
mint három ezer lej értékü dohányt emali 
el. A betörést azonnal felfedezték és sike. 
rült elkövetőjét letartóztatnii Az éjszakai 
betörő Nuridsan volt, kit a tg.-muresi 
ügyészségre kisértek. Az ügyben aztán meg 
lepő fordulat állott be. Az ügyészség meg- 
állapitotta, hogy gyenge elméjü, aki nem 
tud számot adni tettéről. Nuridsant szabad 
lábra helyezték. Az ügyészség elrendelte el- 
meállapotának megvizsgálását. 

Egy leány, akinek 
40 vöőlegénye van 
Házasságszédelgő szélőámosnöt 
fartózífafott le a 

New-Orleans, augusztus 8. 
A new-orleansi rendőrség egy szenti- 

3 millió 200 ezer lej Marghita 
ezévi költségvelése 

4-5 százalékkal fogják emelni a községi adót 
a költségvetés ellensulyozása véget 

Marghita, aug. 8. 
Hosszu hetek óta heves tárgyalások 

előzték meg a községi tanács gyüléseit, me 
lyeken az uj költségvetést állapitották meg. 
Nyilvánvaló volt, hogy nagy lesz a költség- 
vetés, ami sulyos megerőltetést fog jelen 
teni a község lakóinak, 

Mozgalom is indult már a kezdetben, 
hogy akadályozzák meg a nagy költségve- 
tést. Dr Réti Sándor marghitai ügyvéd a 
maga részéről felebbezést is nyujtott be, de 
mint értesülünk, eredménytelenül. 

Ugyanis e héten dr Bancila vármegyei 
efektüs teljes egészében jóváhagyta a 
öltségvetést, mely szerint három miltió 

utak és járdák kijavitása és az ártézi 

1 

Munkatársunk az ügyben felkereste 
Szennyessy Károly községi tanácsost és a 
tőle nyert információnk szerint sikerült meg 
tudni, hogy a költségvetésben egy nagy eme 
letes modern állami iskola felépítésén kivül 
szerepel a most épülő kaszárnyáig kivezető 
ut teljes átépitése és a villany kivezetése, 

kut 
furása Szennyessy tanácsos szerint a ha 

ltalmas összeget ugy fogják pótolni, hogy a 
lakosságnak jelenlegi adóját 4-5 szazalak- 
kal eme ik. 

kétszázezer lejt tesz ki a városka költség- i 
vetése. 

A áa „MAGYARSAG 

A költségvetésben előirányzott 40l1. 
gokra ténylegesen szüksége van ennek a kis 
városnak, de félni lehet, hogy sokaknak su 
lyos megerőitetést fog jelenteni a 4.b sza- 
zalékos adóemelés. : 

Ismerve Marghita vezetőinek jóindula- 
tát, hisszük, hogy kedvező módot fognak 
találni, hogy a lakosság ne legyen sulyosan 

1936 augusztus 1. megterhelve. 

veszett pészü:ért bosszankodtak, hanem a) 

francia rendőrség 
mentális sikkasztónőt tartóztatott le. A nő pompásan beszél angolul, franciául, olaszul 
és spanyolul és mindazon férfiak, akiknek 
csak ismeretsékük volt vele, azt állitják, 
hogy ez a nő egy felsőbbrendü lény. 

A sikkasztónő a legjobb hotelekben 
szállt meg és szépségével és bájával min- 
den férfit magába bolonditott. A nő visel- 
kedése korrekt volt és állandóan komoly 
kérők vették körül. Az első gazdagabb ké- 
rő ajánlatát "elfogadta". Természetesen 
nagy eljegyzést csaptak. A férfi a nőt aján dékokkal halmozta el a nó mindig na- 
gyobb összeg pénzt kért kölcsön "amig sa- 
ját pénze megérkezik", Azután egy szép 
napon eltünt a szép menyasszony. Egyszer 
az egyik kétségbeesett vőlegény a rendőrsé 
get vette igénybe eltünt menyasszonya fel- 
kutatására. Az egyik elhagyott vőlegény 
15 ezer dolárt fizetett egy detektiva-k, 
hogy az eltünt leányt megkeresse. De min 
den hiábavaló volt. A károsultak nem az el 

esodaszés leény után bánkódtak. 
A s os nő 40 esetben járt el ha- 

sorló md mig végül leleplezték. Erde- hogy a Vven becsapott vőlegény 
egy sem kivánta a nő elitéltetését - 
en mind azt kivánta, hogy tartsa be 

fér hezmenési igéreteit. Végül is a szép 
hölgy negyven volt vőlegénye közül eg 
kiválasztott. Az esküvőn a többi 39 v e 
gény is megjelent és a férj engedelmével 
mindannyian egy csókot kaptak kárpótlá- 
sul a szélhámos szépségtől. 

ell
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engyükos csendérőrmesíer 
Satumare, aug. 8. 

A maramuresi Budesti községben Po. 
pescu Petre csendőrőrmestert lakásán esz- 
méletlen állapotban találták. A sigheti köz- 
kórházban megállapitották, hogy nagyobb 

mennyiségü ecetsavat ivott s állapota re. 2 
ménytelen. Popescu Petre egy sigheti leány- 
nak udvarolt de nem tudtak összeházasodni 
mivel nem volt pénzük a kaucióra s álti- 
tőlas emiatt akarta eldobni magától az éle- 

, m ; 
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Gépfegyverserlüz 
a cápákra 

Spalató, augusztus 8. 
A spalatói öbölben három cápát láttak 
A hirt közölték a divulyei repülő parancs- 
noksággal, ahonnan gépfegyverrel felszerelt 
vizirepülőgép szállott fel. A pilóta megta- 
hákta a cápákat és alacsonyan repülve, gép- 
fegyvertüzet zuditott reájuk. A gépfegyver 
golyói az egyik cápát megölték, a másik 
Kettő a spalatói szoroson keresztül elmene- 

-................... 

Sulyos szercnesétlenség cséplés 
közben 

Marghita, aug. 8. 
A Marghita melletti Pier községnek is- 

mét nagy szenzációja van, ugyanis sulyos 
szerencsétlenség történt a cséplésnél. Biricz 
Járnos marghitai kereskedő segéd Pier hatá 
rában apja földjén dolgozott a cséplőgep 
mellett, amidőn egyszer észrevette, hogy az 
egyik munkás embert a gép magához kap- 
ta. Biricz a szerencsétlenséget akarta elke- 
rülni, amidőn érte nyult. Sikerült ugyan a 
munkást megmenteni, de ő maga a géphez 
került és kezefejét elkapta agép és ujjait 
és az egész kezét borzalmasan összeroncsol- 
ta. 

A szerencsétlenül járt kereskedő segé- 
Idet Marghitára szállitották be, ahonnan au- 
tobusszal az oradeai közkórházba vitték. - 
Allapota sulyos. 

Rádió műsor 
VASARNAP: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli müsor. 12 05 
sSzent beszéd. 12.20 Egyházi lemezek. 12.40 
Marcu zenekar. 14.15 Hirek. 14.30 Marcu- 
zenekar. 19. Időszerüű anyag. 19.15 Kok 
tánczenekar. 20 Felolvasás. 20.20 Tánczene 
folytatása. 21.05 Felolvasás 21.30 Közveti- 
tés Salzburgból. 23.05 Rádiózenekar. Df- 
fet: Romantikus nyitány. Bizet: Anesi 
leány szvit. Kernbach: Rajnai egyveleg. - 
23.55 Hirek külföldre. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-12.10 Egy- 
házi zene s szentbeszéd. 12.15-13.15 Even- 
gélikus istentisztelet. 13.30 Hangverseny-ze 
nekar. 14.45 Rádiókrónika. 15 Hangleme- 
zek. 16.50 Cigányzene. 18 Szalonzene. 19 
Fuvola zongora. 19.55 Karinthy Frigyes cse 
vegése. 20.25 Hangjáték előadás: Cirkusz. 
22. Olimpiai hiradás. 22.30 Cigányzene. 23 
Birek. 23.40 Zongora. 24.15 Jazz 

HÉTFŐ: 
Bucuresti: ő6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 

mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek, 15 Hirek. 18 Feloivasás, 18.15 
Kis rádiózenekar. 20 Felolvasás. 20.20 A ze- 
ne folytatása. 21.25 Teodorescu trió, 22 
Időszerü anyag. 22.05 Gofman Artur bari- 
ton éneke. - 24.45 A Marcu zenekar haug- 
versenye. 

Bdapest: 7.4A5 Torna, lemezek. 8.20 
étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 13 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
183.05 Az Egyetemi Enekkarok éneknégyese 
14 Szalonzene, 15.40 Hirek. 18 né- 
ták. 1840 Előadás. 19.50 Felolvasás. 20.20 
Hanglemezek. 21.10 Olimpiai hiradás. 21.35 
Operaházi zenekar. 23.50 Németnyelvü elő- 
dás. 24. Közvetítés a Metropol szállóból. 

Mi az oka a világhirű GASTRO D. nagy népszerüsé éne: ? 
Mert bebizonyult, szakorvosok által sulyos gyomor, bélbajoknál, epe, 

vese és máj megbetegedéseknél kiváló hatásu. 
Kapható gyógyszertarakban és drogériákban, vagy megrendelhető 130.-Lei utánvéttel Császár 

gyógyszertárban Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Nehézségelkk az unj locarmoi 

egyezmémy uljábam 
Párisban kilárástalammalkk látják az 
örhatalmi konferenciár 

Páris, augusztus 8. 
A lapok bőven foglalkoznak az öt-ha- 

talmi, ugynevezett Locarno értekezlet dip- 
lomáciai előkészitésének legujabb nehézsé- 
geivel, melyek már eleve kilátástalanná te- 
szik az értekezletet. A nehézségek abban ál 
lanak, hogy 

Olaszország és Németország kölcsönö- 
sen támogatják egymást követeléseikben. 
Párisi politikai körökben hangsulyozzák, 
hogy különösen a németek állanak elő köve 
telésekkel és kikötésekkel. Igy például a né 
met birodalmi kormány egyik legutobbi 
jegyzékében részletesen kifejtette, hogy a 

Bucuresti, aug. 3. 
Victor Antonescu pénzügyminiszter ab 

ból a megállapitásokból kiindulva, hogy az 
állami pénzbehajtások április 1-e óta egy 
hónapban sem fedték az uj 
előirányzatait, kellő tevékenység hiányával 
vádolja a pénzügyigazgatóságokat s szigo- 

Rajna terület katonai megérősitésének kér- 
dését nem hajlandó tárgyalni az öthatalmi 
értekezleten. Ez a kérdés nem szerepelhet a 
tárgysorozatban és amennyiben szóba ke- 
rülne az értekezlet folyamán, ugy arról a 
német birodalmi kormány képviselője nyom 
ban távozni fog. Végül pedig a német kor- 
mány válaszut elé állitja a francia kor- 
mányt: 

válasszon a szovjetbarátság, vagy a 
Locarnó szerződés között. 

Ilyen körülmények között hangsulyozzák 
párisi politikai körökben - az öthatalmi 

költségvetés 

értekezlet előre kilátástalan. 

az adóbehajtá
st 

ruan felhivja őket a behajtások fokozottabb 
szorgalmazására. Ennek ellenőrzése céljá- 
ból a miniszter rajtaütésszerü felülvizsgálá- 
sokat helyez kilátásba valamint sulyos bün 
tetéseket arra az esetre, ha a pénzügyigaz- 
gatóságok megfelelő munka és behagtási 
többletet nem mutatnak fel. 

„Ne is keressenek, 20 kilós 
kővel ugrofftam a Dunába" 

Budapest, augusztus 8. 
Tegnap hajnalban az Erzsébet-hid bu- 

dai hidfőjénél szolgálatot teljesitő rendőr a 
járda szélén egy szerszámos ládát talált, a 
mely kárpitos szerszámokat és két bucsu- 
levelet tartalmazott. A ládából Dobinek Im 
re kárpitos segéd nevére kiállitott munka- 
könyv és két levél került elő, amelyek kö- 
zül az egyik a rendőrségnek volt cimezve, 
a másikon pedig csak 

"Edesanyám" . 
felirás volt olvasható. A rendőr a szerszá- 
mos ládát bevitte a főkapitányság központi 
ügyeletére és ott felbontották a rendőr- 
ségnek cimzett levelet, amelyben Dobinek a 
következőket irta: 

"Még mielőtt megválnék az élettől, kö 

telességemnek tartom bejelenteni, hogy az 
ért menekülök a halálba, mert nem birom! 
idegekkel az életet. Kérem a rendőrséget, 
hogy holttestem után ne is kutasson, mert. 
20 kilós követ kötök magamra és igy mensa 
külök a halálba. Nem akarom, hogy eset- 
leg még élve kifogjanak. Tisztelettel Dobi- 
nek Imre. 

Az életunt kárpitos segéd az édesany 
jához cimzett bucsulevélben csak annyit 
irt: 

* Isten veled, drága jó édesanyám. - Majd fenn a csillagos égben találkozunk. 
Számtalanszor csókol fiad, Imre." 

A rendőrség meginditotta a nyomozást 
a rejtélyesnek látszó öngyilkosság hátteré- 
nek felderitésére. 

Repülni akart a háztetejéről 
egy őrült Timisoarán 

Le is vetette magát a háztetőről és sulyos 
sérüléseket szenvedett 

Timisoara, augusztus 8. 
Tegnap az esti órákban nagy csődülete 

volt az Apateu-utcának. A 2-es számu ház 
előtt, melynek tetején egy férfi mászkált, 
majd felállott és hangosan kiáltozni ez- 
dett: 

- Mindenki jöjjön ide, itt halljátok az 
igét, én vagyok az emberiség megváltója. 

látni e ö t, és ilyenf az g megváltójá Mor- 
mán lassan közel oregyáltolal tömeg gyült 
egybe a ház előtt, miközben a férfi ott fent 
a háztetőn meglehetősen zagyva előadást 
tartott, főképp azt igérta, has- isteni külde 

tését csodával fogja bizonyitani, ameny- 
nyiben 

gép és segédeszközök nélkül regülu 
fog. 

magát a ház tetejéről, azonban a 
élettelenül terült el. Azonnal értesitették 

„MAGYARSAG" 
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mit szól hozzá, Görögországban is katonai 
diktatura van. 

- Ahogy olvastam, azér oszlatták fel 
a parlamentyet, mer általános trájk készül. 
Igaz, hogy a képviselők nem montták egy 
szóval se, hogy ük is trájkolni akarnak, de 
a kormány mégis rajtuk keztte meg a 
trájkot. 

- Nem akarták, hogy oilyan esemé- 
nyek következzenek be, mint Spanyolor- 
szágban. 

- Mijér, instállom, igazán szórakozni 
mostan csak Panyolországba lehet. Ha vala- 
mék panyol pógár kinyittya a rádijóját és 
fogja Madridot, akkor azt hajja, hogy győ 
zött a kormány, ha kinyittya Sevillát, azt 
hajja, hogy győztek a felkelők, ha meg ki- 
megy az uccára, nem hall semmit, mer 
agyonlövik, hát csudajó szórako- 
Izás ez? 

- No, én tudok ennél jobb szórako- 
zást is. Példának okáért a berlini olim- 
Ipiász versenyeit szemlélni. 

- Hát a bion érdekes lehet, különösen 
azér, mert a négerek meg a zsidók is sok 

nem 

számba megnyerték a világbajnokságot az 
igazi árják elől. Én nem is tudom, hogyha 
egy zsidó birkozó két vállra fektet egy ár- 
ját, a nem számit fajgyalázásnak? 

- Hát nem olvasta, hogy az olimptász 
1tdeje alatt Németországban betiltották az 
antiszemitizmust. 

- Akkor nem értem, hogy Goga mi- 
jér ippeg most utazott Berlinybe? Ijenkor 
nem tanulhat semmit. Kuza a mán elha- 
lasztotta utazását. Ü csak októberbe megy, 
mer ütet nem érdekli az olimpiac és nem 
lesz bolond, hogy ojankor utazzon el, ami- 
kor ugyis szünidő van. Majd akkor megy, 
amikor tanitási idő lesz. 

- Erről lévén szó, a közoktatásügyi 
atiniszter szigoruan eltiltotta a diákokat a 
politizálástól. 

- A dijákokat eltiltotta, de a tanáro- 
at nem. Most mán szeginy diják, ha sze- 
undát kap, avval se fenyegetheti meg a 
nárját, hogy nem fog rászavalni a válasz 

áson. Ha megbuktattya, a választáson üú is 
Mmegbuktattya. 

- Nagyon helyes rendelkezés ez, öre- 
em. A politika csak megmérgezi az ifju- 
ág lelkét. A diákoknak tanulni kell. 

- Hát ippeg ez a baj. A dijákok a ta- 
ároktul tanulnak. Mijután pejig a tanárok 
int polityizálna, hát ezt tanujják tülük. 

Arrul aztán senki sem tehet, hogy a tanit- 
ány néha tultesz a mesterin. 
- Olvasta, hogy Varsóban gyermeket 

szült egy nővé operált férfi? 
- Én ebbe nem tanálok semmi csodá- 

tosat. A férfi az a teremtés koronája, ha 
muszáj, még gyereket is tud szülni, csak 
eddig azér nem tette, mer nem ért rá, ke- 
yeret kellett keresni. Most, hogy annyi 
sok munkanélküli van a világon, lassan- 
kint erre is rá kell, hogy szokjunk, ha nővé 
e a magunkat. Megjegyzem, 
em is uj dolog. Az én anyósom testvérek 

közt is meg van nyócvan esztendős, de lete- 
szem a főesküt, hogy üisát lett ope- 

- Azelőtt férfi volt? 
- A fenét. Ördög. 

-............................ 
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Nagy áremelkedések a gal 
A kikötőkben 50 ezerre emelkedett a buza ára. 

onapiatakon 
Sok a vételi ajánlat, de nincs áru 

Bucuresti, aug. 8. 
A földmivelésügyi miniszterium meg- 

késett a buzafelesleg külföldi értékesitésé- 
vel s ez a késedelem már eddig is nagy 
hasznot hozott az országnak. A gabona- 
árak világszerte emelkedőben vannak s már 
az eddigi ár-javulások is nagy nemzeti hasz 
not jelentenek. Az csak természetes, hogy 
ha a világpiaci árak emelkednek, ezeket kö- 
vetniök kell a belföldi áraknak is, nhiszen 
ezeket a kormány különböző akciói is eme- 
lik. A tengerentuli terméseredmények felől 
még mindig nincsen bizonyos, vagy megbiz- 
ható jelentés s igy nem lehet tudni végleges 
irányzatot jelentenek-e a mostani áremel- 
kedések, vagy csak átmenetiek, amelyeket 
esetleg már a közeljövőben felválthat egy 
mélyhullám. 

Egyelőre az áremelkedések tartanak és 

ukrás 

Most már vigan lehet inni 

10-i szállitásra franko Braila. 

oknailk 
fortalap, papiriálca, Mignon papirok 

minden nagyságban 

szalmasszál, papirszalvéta 
nagy válaszíékban 

Pászior papirárubázában 

10-15 napnál előbb nem is lehet szám:tani 
a végleges árirányzat kialakulására. Con- 
stantán tegnap 

a 81 kilós buzát már 50.000 lejes áron 
vették, 

de eladó még ilyen ár mellett sem ige 
akadt. Tavalyi buza 77-80 kilós 3 száza- 
lék vegyülékkel - 41.000 lej augusztus 

A kukorica üzlet még nem fejlődött k 
Az ország nagy részében a szárazság roar- 
ja a termést. 

Basarabiaban azonban olyan termés 
igérkezik, amilyenre 20-30 év óta nem 
volt példa. 

A mezőgazdasági kamarák véleménye sze 
rint a tengeri fejlődésére a további időjárás 
most már kevés befolyással lesz. 

Feltalálta a részegség gyógy- 
módját egy bécsi orvosproiesszor 

Bécs, augusztus 8. 
Bárkivel megtörténik, hogy mulatozás 

ban vesz részt. Ilyenkor természetesen 
mindenki iszik és még a legmértékletesebb 
emberrel is megtörténik, hogy becsip egy 
kicsit. Mt tesz - mondjuk egy orvos ilyen 
kor - akit sulyos beteghez hivnak? - 
vagy egy bankember akit sürgős tanácsko- 
zásra hivnak s akinek teljes öntudatára 
szüksége van? A szokásos szerek: fekete- 
kávé, hideg tus, nem mindig érik el a ki- 
vánt hatást. 

Biekel, a hires bio-chemikus most fel- 
fedezte, hogy az insulin, a cukorbaj ismert 
orvossága hatásos ellenszere a részegség- 
nek is. Biekel szerint az insulin megnehe- 
ziti az alkoholnak az agysejtekbe való peju- 
tását, mintegy erőditményt von az agy kö 
rül, megvédve az alkohol inváziója ellen. 

A bécsi klinikán végzett kisérletek ki- 
tünő eredményeket adtak a delirium tré- 
mens és Ghirofonia leküzdésénél. 
Az enyhe részekséget mindig biztosan 

és azonnal gyógyitja az insulin. 

Niincs 13-as szám 
az olimpiai fjaluban 
Kenguruk, mókusok, gólyák „ miníf 
a berlini olimpia kabalaállatjai 

Berlin, aug. 8. 
A berlini olimpiai falu valójában szin- 

pompás képet nyujthat. A világ csaknem 
minden nációjának képviselői sereglettek itt 
össze és amikor a komor küzdelmek szüne- 
telnek, ezer és ezer mókával emelik az elim 
piai falu hangulatát. 

A legérdekesebb - és ebben egyeznek 
a legtöbben - hogy különböző kabala álla- 
tokat hoztak magukkal az olimpiai verse- 
nyekre, amelyektől lehetőleg egy percig sem 
akarnak távolmaradni. Igy a lengyelek uton 
és utfélen a magukkal hozott mókust dédel- 
getik, a mexikóiak tarka tollazatu egzo 
tikus madaraikkal láthatók, a hidegvérü an 
golok pedig a nap bármely szakában hosz- 
szasan el tudnak gyönyörködni gólyáikban. 

A kabalaállatok közül a főhelyet azon- 
ban kétségkivül 

az ausztráliai versenyzők kengurui fog 
1 lalják ek. . .. 

Ezek az erszényes állatok állandóan ott ül- 
nek hatalmas hátsó lábaikon az ausztráliai! 
versenyzők között, akik legszivesebben ven 
nék, ha a kenguruk a versenyekre is elki- 
sérhetnék őket. A rosszmájuak szerime 
Owens mester, a népszerü néger bajnok bí- 
zony zavarba jönne, mert távolugrásban 
aligha veheti fel a versenyt a kitünő ersz 
nyessel. "Erszénybe" vágná a néger csod 

Az ujságirók, akik kiváncsian nézeget- 
nek körül az olimpiai faluban, igyekeznek 
minden apróságot megfigyelni. Igy például 
egy kiváncsi ujságiró utrakelt annak a meg 
állapitására, hogy a 13-as számu villában 
mely memzet fiait helyezték el. A felderitő 
ut folyamán kiderült, hogy senkit sem, 
még pedig ama egyszerü oknál fogva, me 
13-as szám nem is létezik. A kabalát tiszta 
lő németek csak 12 és 12-a jelzésü villákat 
épitettek. Ez utóbbiakban az olasz birkozó- 
kat helyezték el



APROHRDETÉSEK 1 
Allandó olvasóink használják fel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

(Chisineu- Teon Ferenc és Berger Evi 
z jegyesek. Minden külön értesités he- 
lyett 

önzetlen jeligére levél van a kiadóban. 
Egy 28 éves fiatalember keresi egy jó- 

képü, vigkedélyü fiatal leány 
szórakozás céljából. Leveleket: 
az ősz jeligére a kiadóba kérek. 

ALLÁS 

társaságát, 
éKözeleg 

5691 

Férfi fehérnemü 
Sonor gallérüzem, Ker. 

Csizmadia segéd munkát kap Oláh Jó- 

fevesz 
ő887 

varrónöket 
Csarnok. 

izsefnél, Str. Balcescu 25. öö86 
Biciklizni tudó fiatal megbizható fiu 

bármilyen állást keres. Cim: Piata Biseri- 
cei No. 6. 5685 

Deutsches Fráulein sucht Stelle zu 
oder 2 Kindern. Hilft im Haushalt gerne 
mit. Antráge an die Administartion des 
Elattos 5652 

l 

Fix fizeféssel 
és jufalékkal 
munkamnélküli 

férfiak 
könnyű, bevezetett helyre 

lapárusitómak 
felvétetnek. 

Jelentkezni a kiadóbivatalban, 

Elsőrangu kovács segéd azonnal felvé- 
tetik. Pálfy kovács, Padureni. 

Urasági kocsis felvétetik. Dr Andriska, 
Bul. Reg. Ferd. 8. 5(00 

Mindenes szobaleányt felvesz 15-re Dr 
Rosenberg, Aleea Gojdu 7. 5697 

ügyes borbélyzegéd felvétetik. Cim Ca 
jea Victoriei és Str. Bolinteanu sarkán levő 
trafikban. 5694 

Perfekt mindenes főzőnőt 15-re felye; 
szek. Horváth, Cuza Voda 30. 5693 

Jól főző mindenest hosszabb bizonyit- 
vánnyal jó fizetéssel aug 15 vagy szeptem- 
ber elsejére felveszek. Biata Unirii 6. Pati- 
ka. 5 92 

Lapelárusitásra keresünk fiatal vagy 
középkoru férfiakat délutáni elfoglaltsággai 
könnyü helyekre. Ajánlkozni a kiadóhiva- 
talban. 5522 

Alpacca és krom 
evőeszküözök, 

Primz-féle zom. 
edények 

nagyban és Stern vaskereskedés 
kicsinyben Oradea, Piata 
Mibai Viteazul No 2. Telefon 8-92. 

VETEL-ELADÁS 
Gyermek esőkabátok 6-10 éveseknek 

igen olcsón, kosztüm, komaplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek 3 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5033 

Magyarországon levő házam földem 

4000 pengő érték, elcserélném ház fötd, 

pénzért. adea, Str. Alexandru cel Bun 

40. Nánási. 5702 

Házrész minden elfogadható árért el- 

adó a piac közelében, raktárnak is alkalmas 

Cim: Nyerges étkezde, Nic. Jorga 28. 5099 

Magas árban veszek használt férfi ru- 

nákat. Meghivásra házhoz is megyek. Akik 

szövet maradékért cserélnek, attól is meg- 
vészem a runákat Str. Nicolae Jorga 15. 

„Repül" az angol légügy- 
minisztérium titkára, 

mert egy magánrepülőgépgyár elnökévé akarta 
választatni magát 

London, augusztus 8. 
Baldwin miniszterelnök állásától fel- 

mentette Sir Christor Bullogot, a britt 
repülőügyi miniszterium állandó titkárát 
mert egy vizsgálat kideritette, hogy si 
Christophor tárgyalásokat folytatott a leg- 
nagyobb angol repülő társasággal, az Im- 

melynek végcélja az perial Airways-sal, 
volt, hogy Sir Christopher Bullockot 

a társaság elnökévé válasszák 

Erdekes a rendelet indokolása, mely A 
fejti, h Bull légügyi államtitkár ne 
vádolhatő korrupcióval, azonban magánre 
pülő gyárakkal olyan természetü tárgyalá- 
sokat folytatott, "melyek nem egyeztethe- 

val". 

Milliomos uriasszony rejtélyes 
elfünésc Bucurcsüben 

Az asszopnyal együtt hatmillió 
Bucuresti, augusztus 8. 

Tegnap reggel óta a hatóságok egy 
szenzációs ügyben nyomoznak. Egy főváro- 
gazdag ember felesége szombat délután 
óta eltünt anélkül, hogy azóta életjelt 
adott volna magáról. Az urihölgy autón 
ment a városba bevásárolni és azóta nem 
tért vissza. 

Az eltünést követő napon a férj meg- 
állapitotta, hogy a házból hiányoznak az 
összes értékek, mintegy 6 millió értékven. 

A férj nem titokzatos, hanem érzelmi 
okokat gyanit az eltünés mögött. Ugyanis 
a hölgy nem egyedül, hanem egy ur tár- 
saságában indult bevásárlási körutra. A ko 
csi állitólag a határra ment. 

Rémdráma Curtici-on 

lej is eltünt a lakásbó, 
Ebből az ügyből kifolyólag a hatóságok 

egy nagyon érdekes jogi problémával kerül 
tek szembe. A szökött nőt nem lehet az el- 
tünt értékek miatt körözni, mert "közös 
szerzeményükből" vitte ez azokat. 

lágy viz - Fugalmas, fiatal bőr: A 
természetes szépségápolás alapja a viz A 
viz ásványi sókat és oldott meszet tartal- 
maz, mely bőrét tönkre teszi, elcsufitja... 
Örizze meg bőre rugalmasságát, szépségét 
Mack-s Kaiser Borax-al lágyitott mosdóviz 
használatával. Csak a közismert vörös do- 
bozban valódi, kimérve nem kapható, 

Baltáva lösszevágta unokahusgát, 
aki ellenállott erőszakoskodásának, majd jelakasztotta magát egy gazda 

Arad, augusztus 8. 
Borzalmas esetet jelentett pénteken déi 

előtt a cudtici csendőrség az aradi ügyész- 
ségnek. A lakonikus rövidségü jelentés ada- 
taiból valóságos rémdráma részletei bonta- 
koznak ki. A csendőrség arról számol be, 

tegnap Churt Gheorghe curtici gazda 
erőszakot kisérelt meg unokahuga, Ardele- 
an Elena ellen. A leány ellenállott, mire a 

annyira felbőszült, hogy baltát vett 
elő és azzal kezdte ütni unokahugát. A sze- 
rencsétlen leárny a vállán, gyomrán és lá- 
bán szervedett sulyos sérüléseket és eszmé- 
letlen állapotban terült el a szoba padlóján. 

Curt annyira megijedt, amikor unokahugát 
véres sebekkel eszméletlenül a földön láita, 
hogy - amikor cselekedete tudatára éb- 
redt - szobájába rohant és ott felakasz 
totta magát. 

A szomszédok fedezték fel a történte 
ket, mire azonban a helyszinre hivott or- 
vos odaérkezett, Curt már halott volt, al 
leányt pedig sulyos állapotban szállitották 
a kórházba, ahol kezelés alá vették. Való- 
szinüleg sikerül megmenteni a leányt, azi 
magához térése után részletesen elmondotta 
az esetet a vizsgálatot vezető hatósági köze 
geknek 

Eladó 6-7 darab 200 literes erős festé- 
kes hordó olcsón. 489/ 

2 szobás ház 900 né öméter lek 
kel, 25 gyümölcsfával 32 ezer lejért sürgő 
sen eladó. Colonia Josia Str. 35 No. 3. 5606 
Adomentes magánház nagy kerttel el- 
adó. Colonia Josia 54-u. 60. sz. 

Eladó ma áz 22 ezer lejért és egy 
üres telek 7 ezer lejért. Colonia Barak, Str. 

5661 Marton Manó No. 17. 
Tüdőszanatorium mellett levő ház be- 

tegség miatt minden elfogadható árban sür 
gősen eladó. Calea Muntilor 17. ügynököt 
dijazok. 5662 

Füszerüzlet berendezéssel forgalmas 
helyen kiadó, Str. Sft. Gabriel 8. 5705 
8-900-as motoros cséplőt keresek buza 

lefizetéssel. György Albert Huedin. 5705 
Füszerüzlet italméréssel, berendezéssel 

azonnal kiadó. Értekezni Str. Bucovina 19. 
5704 

Hosszu fekete tanuló zongora olcsón 
eladó. Str. Bisericei 25. 5703 

Lakóbejelentő és házbérszerződés nyom 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 

LAKÁS 
Kiadó azonnalra üzlethelyiség str. Ale 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 5006 

Utcai egyszobás szép lakások azonnal- 
ra kiadók. Str. Densusianu 19. z 

Utcai szoba konwha. fáskamara kiadól 
str. Scolei 20. E 

KÜLÖNFÉLE 
Iskolás leánykát vállalunk ellátásra 

vi 1000 lej fürdőszoba használattal. Cim 
Oradaa. Str. Petőfi 4. sz. Bokross Nővér: 

57 
esnammmamanmanssemun 

R-NYOMDA. ORADHA 

r Telefon: 380. 
esaygsa ear m a azaaóáe at nt ak sdatenanssszotuano 
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Usiromállapot Görögörszágbam Madri ivat 
György király és Pál trónörökös az ostrcrnállapot kihirdetéséről szóló rendelet aláirása A madridi nők nem ridikült, hanem puskát ! 

hordanak. ! 
után visszatérnek a királyi palotába. 
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Póruljárt „uszóbajnoknő" 
Az amerikai Holm Jarret uszóbajnoknőt el- 

tiltották az olimpián való részvételtől, mert ; e . e e 7 a hajón en sokat ivott Diszfelvonulás az olimpiai épület előrt? 
Az 1896-os olimpia hőse: Spiridon Luis görög földmüves, a görög olimpiai csapat élén 
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A burgosi kórházban Aspanyol kormánycsapatok! 

A apanyol polgárháhoru áldozatait százszámra ápólják a burgosi kórházpban egyik „parancsnoka" 
Egy titokzatos nő, akit csak "La Passion- 1 ' nata" néven ismernek. A kormánycsapatok 

Megyik mzéra. vA ALA


